

DIARIO DE CORDOBA.

Teléfonos 13 y 37.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS.

Teléfonos 13 y 37.

NÚM. 12.085

Suscripción en Córdoba...
Por un mes.... 2 Pesetas.
Por trimestre... 5,50 "
Fuera de Córdoba.....
Por un mes.... 2,50 "
Por trimestre... 7 "

MIRCOLES 7 DE AGOSTO DE 1889.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XL.

ESPAÑA

EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE PARÍS

Paris 30 de Julio de 1889.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío: Toca á su término mi descripción del Campo de Marte: Venezuela, cuyo pabellón se ha abierto dos meses y medio despues de estarlo la Exposición, no ha hecho todavía el catálogo, y el edificio, de gusto muy mediano, no merece detenerse en él, así como en lo expuesto, donde hay poco que llame la atención.

Paraguay hace una exposición muy limitada en un pabellón de madera de gusto muy mediocre; por consecuencia, solo me queda México, de que me ocuparé en cartas posteriores, y el Imperio del Brasil, que ha hecho una exposición notabilísima, de la que estoy reuniendo datos.

El sito personal de la Comisaría Mexicana hizo anoche una visita á la República Argentina, cuyo pabellón cada día llama más la atención de los visitantes por su elegancia y gusto. Pero conste á este propósito, que de la misma manera que porque es justo he dicho que la Exposición Argentina es muy notable, de ningún modo aconsejo á mis paisanos ni directa ni indirectamente la emigración á aquel país, en el que segun muchos periódicos de España, *Las Noticias* de Málaga, entre otros varios, pasan los españoles muy malos ratos, seducidos por pomposas promesas. Deben las clases trabajadoras estar muy alerta para abandonar su patria y no participar de la ridícula creencia de que al pisar la tierra argentina solo han menester dar una patada en el suelo para que broten un loro y una onza.

Continuamos los españoles haciendo un brillante papel en lo que se refiere á nuestra exposición agrícola.

La importante casa de don Enrique de la Cuadra, Utrera (Sevilla), representada por el distinguido Ingeniero don Andrés Vega, hace una notabilísima instalación de aceites. Cuadra es un importante agricultor, en terminos, que cultiva mas de dos mil hectáreas dedicadas al olivo, y sus aceites han merecido ser citados como modelo en las obras de Manjarrés, Pequeño, Balaguer, Hidalgo y otros. Recolecta las aceitunas á mano, tiene cinco molinos y una máquina de 25 caballos de fuerza, logrando triturar cincuenta mil kilos de aceituna cada 24 horas. La calidad del caldo obtenido por el señor Cuadra es inmejorable, llama la atención del Jurado y tiene como antecedentes, el haber merecido el premio especial que creó el Ministerio de Fomento, con ocasión de la Exposición de Barcelona, en la que tambien obtuvo medallas de oro.

El Jurado español, justo es decirlo, trabaja con actividad y celo y se pelea—esta es la frase—por obtener premios para España. En prueba de agradecimiento á

sus servicios, el Delegado del Comité Español don Juan Navarro Reverter, en nombre de aquel—segun decian las invitaciones—reunió en espléndido banquete á los Jurados Españoles, al Presidente del Comité y á algunos individuos de la prensa.

La fiesta iniciada por el señor Navarro Reverter, resultó brillante.

En el pabellón Henry IV, en el mismo salón donde nació Luis XIV, se sirvió el almuerzo. Al destapar el Champagne, inició los brindis don Matias Lopez, pronunciando un discurso sóbrio y lleno de sencillez y de modestia, que fué justamente aplaudido y sinceramente alabado; Torres Muñoz de Luna, el sábio profesor de química de la Universidad Central, con conmovida frase y sentidos acentos, dió las gracias en nombre del Jurado; Sard, del Comité Catalán, hizo un patriótico discurso, manifestando que ante todo era español, y que brindaba por la gloria de España y por la Reina Regente; Puig, tambien del Comité Catalán, habló de la necesidad de aunar las relaciones entre España y América; un modesto periodista, recogiendo las alusiones hechas á la prensa, dió las gracias en nombre de ella, atreviéndose á tomar su representación, apesar de estar en la mesa literatos tan conocidos y periodistas tan antiguos como Morales, Puerta Vizcaino, Arzabalde, Cuena, Chinchón y otros: excitó al señor Navarro á que hablase, porque decía, todo el que invita tiene la obligacion de decir dos palabras á sus huéspedes. Navarro Reverter, que une á la corrección de la frase y á la vehemencia en el decir, conocimientos profundísimos en las Ciencias Naturales y en la Sociología moderna, hizo un discurso largo—que resultó cortoe locuente y patriótico, reclamando la gloria para el Comité y para don Matias Lopez, y pidiendo un puestode honor para compartir las responsabilidades si las hubiera. Tuvo rasgos brillantes y fué entusiasta, repetida y grandemente aplaudido. El banquete de San Germain, fué un nuevo lazo de unión entre el Jurado, el Comité y la Prensa Española.

El Jurado de Grupo está muy severo en sus apreciaciones: de 35 grandes premios que se propusieron ayer, solo han pasado 12.

Huelva, y no sé por qué Huelva, brota de la punta de mi pluma despues de haber hablado del banquete, como no sea porque de Huelva salió Colón á descubrir un mundo, y porque algo se dijo de Colón y de América en el banquete á que me he referido, presenta en esta Exposición vinos, minerales y algún bordado muy notables. La Cámara de Comercio, que preside el señor Vázquez López, y que aquí representa el señor Bontellier, ha hecho esfuerzos para presentar dignamente su provincia.

Mañana gran baile en la Presidencia

del Consejo; al Shah de Persia se le preparan grandes fiestas: Boulanger hasta ahora ha salido elegido por 17 distritos; el Gobierno dice que es una derrota; la *boulangerie* que es un triunfo: el oficial de ayer publica la incapacidad para cargos públicos del general Dillon y Rochefort; hace casi frio; continúa la exposición muy visitada; los ingleses siguen admirando Paris en verdaderas caravanas; *ces dames* ensayan nuevas sonrisas para magnetizar á la suite del Shah, y aun al Shah mismo, apesar de que viaja con un paje sospechoso, y para concluir, y para que juzguen ustedes del ingenio de cierto acudalado paisano nuestro, sepan lo que ayer me decía:

“Vengo mareado, porque en el ferrocarril de Ceinture he tenido que venir de espaldas á la máquina.”
“Hombre (le respondí), haber cambiado de asiento.”
“Imposible (me contestó); venia solo en el coche.”

De V. afectísimo s. s.,
García-Fernández.

Noticias.

De los periódicos de Madrid tomamos las noticias siguientes:

—Trátase de celebrar en Ciudad Real una exposición de labores, Bellas Artes y productos vinícolas, á cuyo efecto se hacen en aquella capital las más activas gestiones.

—Para el 1.º de Setiembre próximo se anuncia en Barbastro la celebración de un *meeting* organizado por la Liga agraria.

—El decreto que según dijimos firmó S. M. en San Ildefonso para atender al saneamiento de la ciudad de Cartagena, autoriza la contratación de un empréstito de 3.000.000 de pesetas con la garantía del Estado, de la provincia y del Municipio.

—Han sido reducidos á prisión en San Fernando, por virtud de un mandamiento judicial, dos agentes de emigración, sobre los cuales pesa una denuncia formulada por una familia de bohemios acampada en las afueras de aquella ciudad.

—De Granada telegrafaron ayer, diciendo que en Puertalcal un gitano, licenciado del ejército de Cuba, infirió diez puñaladas al mandadero del mercado de aquel nombre, Francisco Puertas, dejándole muerto en el acto.

Un hermano de la víctima hirió con un palo en la cabeza al agresor.

—Ayer continuaron sus conferencias los señores ministro de la Gobernación y gobernador civil para resolver las cuestiones municipales.

—Parece que algunos reformistas piensan concurrir en estos dias á San Sebastian, con ocasión de la anunciada conferencia de sus jefes en aquella población.

—El calor ha sido ayer horrible en Madrid. A las tres de la tarde pasaba de 39 grados la temperatura de la calle de Carretas, á la sombra.

—Ayer se ha hablado del Sr. Canalejas para la embajada de Roma; pero la verdad es que el gobierno no se ha ocupado hasta ahora de este asunto.

—Puede darse como seguro que no se celebrará consejo de ministros en todo el mes de agosto y en parte del de setiembre.

—Ayer se ha dicho que esta semana celebrarán una conferencia política en San Sebastián los Sres. Márton, Cassola y Romero Robledo.

—Oficialmente se desmiente el rumor suponiendo que habian entrado gentes sospechosas de Francia por la frontera de la provincia de Gerona.

—En Aranjuez, segun noticias de *El Resumen*, continúa causando estragos la difteria, sin que las autoridades adopten disposiciones para hacer que desaparezcan los grandes focos de infección que existen.

—En la plaza de toros de Zaragoza celebrábase ayer, según costumbre los domingos, una corrida de vacas y novillos, presidida por el jefe de la guardia municipal.

Habiéndose producido gran tumulto por la mala condición del ganado, arrojóse la mayor parte de los espectadores al redondel, arrancando las barreras y quemándose en el centro de la plaza.

Acudió el gobernador con fuerza de la Guardia civil, presentándose tambien una sección de caballería. Pero ambas fuerzas fueron innecesarias por haber terminado el escándalo sin más consecuencias que los actos vandálicos realizados en los primeros momentos.

—Dice *El Globo*:
“No se ha confirmado la noticia, acogida por algun periódico gaditano, de que el Peral hubiese hecho el dia 2 las pruebas de inmersión que se anunciaban como cosa segura.”

Así nos lo dice nuestro diligente corresponsal, á quien, en vista del silencio guardado en estos dos dias, hemos consultado por telégrafo.

Algo extraño parece la demora. pues segun telegramas publicados en *La Dinastía*, de Cádiz, correspondiente al dia 31, ya el dia 30 habian quedado ultimados los preparativos para las pruebas de inmersión.

Puede, sin embargo, explicarse la tardanza, atendiendo á las fiestas de los Angeles que en Cádiz se celebran estos dias.

Por cierto que en Huelva se ha sentido mucho que el 3, aniversario del embarque de Colon, no hubiese podido el submarino echar las amarras, como se quería, ante el convento de la Rábida.

—Ayer tarde hemos oido á personas

autorizadas, que no había el menor fundamento en la apreciación hecha hace dias suponiendo que el gobierno español habia intentado conocer las opiniones de las cortes extranjeras, para el caso de que un dia el romano Pontífice deseara fijar temporalmente su residencia en España. El rumor fué enteramente gratuito.

—Cree oportuno *La Epoca* hacer constar de nuevo que no es exacto que el Banco de España haya contratado anticipo alguno, ni enviado al extranjero valores de su cartera, ni acudido á operación extraordinaria de ninguna especie para regularizar la circulación fiduciaria y metálica y mejorar los cambios, como lo ha conseguido, con sus elementos propios y su organización previsor, suficiente para satisfacer las exigencias del mercado y de la opinion.

—Ayer tarde quedaron los ministros que actualmente se hallan en Madrid en reunirse á las doce de la noche en el ministerio de la Gobernación, con objeto de despedirse del marqués de la Vega de Armijo, que sale hoy para sus posesiones de Pontevedra, y de cambiar impresiones sobre los asuntos más palpitantes.

Se reunieron los señores Vega Armijo, Chinchilla, Becerra, Xiquena y Capdepón. El señor Canalejas no concurrió por hallarse en el inmediato pueblo de Arava.

Cuando los periodistas se enteraron de que estaban en Gobernación todos los ministros, imagináronse que se trataba de un Consejo en toda regla, motivado por asunto extraordinario.

Y no había nada extraordinario, según dijeron los ministros al salir de Gobernación despues de las dos de la madrugada.

Se ocuparon, sí, de las cuestiones del Municipio, dando cuenta el señor Capdepón á sus compañeros de los trabajos que está haciendo el gobernador de la provincia para resolver en plazo breve el complicado asunto.

Como se hubiese hablado en algunos círculos de si había en el Gabinete temperamentos de blandura respecto del Municipio, procuramos enterarnos del fundamento que pudieran tener estos rumores, y en efecto pudimos averiguar que todos, absolutamente todos los consejeros responsables sostienen el criterio que unánimemente resaltó en anteriores Consejos de obrar con la mayor energía y sin vacilación alguna en cuanto tienda á depurar y moralizar la administración del concejo.

Caen, pues, por su base cuantos rumores habian circulado en las primeras horas de la noche, y según los cuales, se iniciaban corrientes contrarias á la destitución de una buena parte del Municipio.

Hablaron los ministros tambien en su reunión de la designación de alcalde; pero como no se han recibido noticias directas del señor Puigerver, que no está, como se

— 452 —

pudo cambiar su corazón la presencia del hombre que vino á ponerse entre ella y su pobre compañera. Tal vez, si no hubiese mirado antes que todo el deber, hubiera defendido su dicha, como á ello tiene derecho toda muger; pero hacia mucho tiempo que se había sacrificado, y no necesitaba hacer muchos esfuerzos para querer á su rival. Y sin embargo amaba; amaba con un amor serio, profundo, y que debía durar siempre.

Flor del Suspiro al contrario, jamás había sospechado las relaciones pasajeras de Didier con Alix. Si lo hubiese sabido, tal vez hubiera rechazado muy lejos las pretensiones de la rica heredera de la Tremlays, porque María conservaba la sombría fiereza de los hijos de la naturaleza, y además su vida entera se concentraba en la esclava ternura que profesaba á Didier. Empero, el velo acababa de desgarrarse hacia algunos minutos, Alix había sido su rival, y María conocía que Alix era superior á las otras mugeres. No tenía razón para temer?

— 453 —

Las dos jóvenes quedaron inmóviles un instante, separadas por la longitud del cuerpo del capitán. Alix reflexionaba. Flor del Suspiro la miraba tímidamente á los rayos de la luna, que brillaba con todo su esplendor.

—Qué es eso? preguntó la señorita de Vaunoy designando un objeto que se movia en la sombra de la pared.

—Es un caballo, respondió María. Mientras que yo estaba por el patio, vino á estarlo junto á la puerta uno de los criados del señor de la Tremlays nuestro padre.

—Entonces no necesitamos para nada la llave de las caballerizas... En cuanto á la de la puerta exterior, las gentes de la selva la han dejado abierta... Vamos, un esfuerzo más, hija mía.

Volvieron á tomar su fardo, y despues de mucho trabajo consiguieron al fin poner al capitán sobre el caballo, y María, que montó en la silla, lo sostuvo en sus brazos.

—Vé, hija mía, dijo Alix; tú le amas, y sabrás hallar para él un asilo.

— 456 —

esta noticia, no sería el que sentiria menos esta catástrofe, que robaba así, en la flor de su edad, á un oficial de tan grandes esperanzas. Por lo demás, hasta la intrepidez conocida de Didier debería añadir una probabilidad más á la versión del señor de la Tremlays.

De este modo está último estaba perfectamente seguro de su trama. Su única inquietud, ó más bien, su solo deseo era poner de allí en adelante un par de leguas entre él y sus recientes amigos los Lobos, de cuyas intenciones respecto á él sospechaba no sin razón.

Despues de haber hecho durante dos horas inútiles esfuerzos para escapar á la vigilancia de tan peligrosos compañeros, se habia en fin esquivado, y ya estaba próximo á la puerta del patio, para coger su caballo, cuando Maese Alain y él tropezaron en la sombra.

A las primeras palabras del mayor-domo, quedéose Vaunoy como herido por el rayo. Didier vivia. Todo lo demás no le importaba.

— 449 —

El entusiasmo de esta desaparición como por magia.

—Crees que le amo! repitió con voz ahogada; pero tú piensas en tí, hija mía, en este momento en que va á morir tal vez! Crees que le amo! Pero yo sé que tú le amas, sé que eres amada, y no pienso mas que en salvarle! Escucha, María, hace un año que soy muy desgraciada, y sufriría mucho mas si te creyese indigna de él... yo le amaba! añadió con una violencia repentina. Le amaba tanto como tú... mas que tú... qué te importa?

—Oh! sois tan bella! murmuró la pobre Flor del Suspiro llorando.

Alix no podía llorar, habia agotado las lágrimas, y solo pudo hacer asomar á sus labios una de esas sonrisas impregnadas de valeroso sufrimiento que inspiran miedo y compasión hasta en los débiles; tanta es lo fuerza y el dolor que revelan.

—Dame tu mano, hija mía, dijo Didier es tuyo... yo no le amo ya.

—Pero él?...

por ahora y hasta que no estén criados el olivo, morera y vid, á 53.199-31 pesetas, la comisión acordó dejar la resolución de este asunto íntegro á la Diputación provincial. Conceder autorización al Director del hospital de Crónicos, para que adquiera tres carradas de paja que considere necesarias para mantenimiento de la caballería que posee el establecimiento referido. Aprobar el señalamiento de precios medios formado por la Contaduría, de conformidad con la Comisaría de guerra de esta plaza, con arreglo á los cuales deben liquidarse á los Ayuntamientos cabezas de partido los suministros hechos al ejército y guardia civil durante el mes de Junio último en esta forma: ración de pan de 70 decagramos 25 céntimos de peseta; idem de cebada de 6'9375 litros 65; idem de paja de 6 kilogramos 21; kilogramo de carbón vegetal 10; idem de leña 5; litro de aceite 61. Nombrar comisionados ejecutores para el cobro de lo que adeudan los Ayuntamientos de esta provincia por el contingente repartido á los mismos para el distrito de Córdoba á don Félix García Millán y para Pozoblanco á don Miguel Gómez Giménez por haber renunciado los nombrados anteriormente. Dajar sin efecto el nombramiento hecho á favor de don Francisco López de Mendoza de comisionado ejecutor por el distrito de Montoro y nombrar en su reemplazo á don José Huete.

Mensaje.—Anteayer hizo diecinueve años que el Municipio de Córdoba, en unión de los de otras muchas capitales, importantes, dirigió un patriótico mensaje de adhesión al señor don Antonio Fernandez y García, en pró de la propaganda para que fuera devuelta á España la plaza de Gibraltar, que dicho señor iniciara, en 1868, con el nombre de propaganda nacional, cuyo documento fue elevado al Congreso, que lo guarda en su archivo.

Excursión campestre.—Hace pocas tardes llevaron á efecto una á la hermosa huerta de Vista Alegre, de nuestro estimado amigo Sr. Gutiérrez Ravé, los dignos y estudiosos jóvenes Sres. Barbujo y Peñalver y Mate, procedentes de la ilustrada Escuela Politécnica, por haber ingresado, como dijimos, en la Academia general Militar. Hubo en dicha huerta gran animación entre los muchos concurrentes, improvisándose entusiastas brindis. A las nueve de la noche regresaron todos de esta excursión expansiva y grata.

Estado sanitario.—Según los partes remitidos por los señores Subdelegados de Medicina de esta capital referentes al mes de Junio próximo pasado, reinaron en referido mes en Córdoba las enfermedades siguientes: *Distrito de la Derecha.* Regularizada la temperatura, sobre todo en la segunda quincena del mes, fueron desapareciendo las enfermedades catarrales, pero en cambio aumentaron las fiebres angiotónicas, palúdicas y tifoideas, las exantemáticas, dándose casos repetidos de viruela, benigna en general. Empezó á causar víctimas el catarro intestinal de los niños que estaban en el periodo de dentición, y la tos ferina se fué propagando de manera notable. *Distrito de la Izquierda.* Disminuyeron las afecciones del aparato respiratorio, y aumentaron las fiebres remitentes é intermitentes palúdicas; tifoideas de forma adinámica y algunos casos frecuentes, pero aislados, de las eruptivas, en especial la viruela, continuando las fluxiones al canal intestinal bajo la forma de disenteria. Mañana publicaremos los datos de los partidos de la provincia.

Acogidos.—En la Casa de Socorro-Hospicio de Córdoba había en 1.º de Mayo último 292 varones y 203 hembras; ingresaron dicho mes 21 y 9, respectivamente; salieron por voluntad de los mismos ó por reclamación de parientes ú otras causas 22 y 8: quedaron para Junio 495.

Sucesos locales.—Nota de los asuntos en que, durante las últimas veinticuatro horas, ha intervenido la guardia municipal.—Bronca descomunal en la calle de la Humosa, producida por un individuo contra su cara mitad y la respetable persona de la casera, cuya autoridad quedó del tamaño de un comino.—Denuncia hecha por el guardia número 12 acerca de un velocipedista que no atendió un orden dictado por la Alcaldía en lo que se refiere á las vías por donde deben circular los velocipedos.—Noticias referentes, previas diligencias, de la mujer que falleció repentinamente el día 1.º del actual en la plazuela de Cedaceros, que se llamaba doña María Josefa Diaz Galisteo, soltera, de setenta años de edad y que vivía en la calle de la Pierna número 8.—Destacación recaída en dos mugeres que en la concurrida calle paseo del Gran Capitán se pusieron como trapos, mayormente, por ciertas cosas que deben quedar

en la oscuridad del último rincón del domicilio doméstico.—Denuncia de tres hombres que tratando á la higiene con la punta del pie, arrojaron grandes cantidades de fiemo, léase estiércol, en el campo de la Victoria.—Disparo, sin poderlo remediar, de una pistola, junto al Pretorio, á pique de que ocurriera alguna desgracia.—Y por último, denuncia de una carrada de paja, descargada fuera de la hora prevenida.

Junta.—La de Pósitos no pudo celebrar sesión anteayer por falta de número de vocales.

Beneficencia municipal.—Nota de los enfermos asistidos durante el mes de Julio último en la casa de socorro del distrito de la derecha de esta capital. Curados 89 hombres, 98 mujeres, 106 niños y 80 niñas. Aliviados 55, 49, 63 y 52. Muertos 1, 1, 6 y 8. Pasados al hospital 3 hombres, 2 mujeres y 1 niño. Total de asistidos 614.

Pareció.—Del cortijo nombrado de la Encinilla le fué robado hace algunos días al vecino de Utrera don Francisco Arias de Saavedra, un caballo castaño, cuyo animal ha sido encontrado por la guardia civil en poder de un vecino de esta capital, que lo compró en Castro del Rio á un individuo apodado *El Botero*. El juzgado respectivo instruye las correspondientes diligencias en averiguación de los autores del robo.

Cádiz.—Dicen de aquella bonita capital que ha llegado á ella nuestro joven paisano y amigo el señor don José Ramón de Hoces, Conde viudo del Cazal, con objeto de pasar una temporada.

¿Qué será?—Antesyer se presentó en la oficina de la inspección de Vigilancia Mariano Garrido Muñoz, manifestando que en la noche del dos del actual se había fugado su hijo Emilio, de 16 años de edad, de la huerta de la Trinidad, en que se encontraba, ignorándose aún el paradero. Los individuos de referido cuerpo practican diligencias para su busca.

Arqueo.—En el último que se ha publicado de la Oja especial de primera enseñanza, había la existencia de 16.211 pesetas.

A veranear.—Con dirección á Marín (Pontevedra) ha salido de Madrid acompañado de su distinguida esposa é hijas, nuestro apreciable amigo señor don Antonio Barroso y Castillo, Diputado á Córtes por esta circunscripción.

Sumario.—He aquí el del número último de nuestro ilustrado colega profesional la *Andaluza Médica* que dirige el doctor don Rodolfo del Castillo y Quattellerz: **SECCIÓN CIENTÍFICA.**—Del amasamiento y de la gimnasia en el tratamiento de ciertas deformidades de los niños, por el *Doctor don Pedro Angel Osuna*, Médico por oposición de la Beneficencia provincial.—Nuevos procedimientos para reconocer la simulación de la amaurosis ó ambliopía monocular, por don *Juan Arrea*.—**PRENSA MÉDICA-EXTRANJERA**, por don *Genaro La-Calle*, Médico por oposición de la Beneficencia provincial.—**Conjuntivitis infecciosa** al parecer transmitida de los animales al hombre.—Sobre las curaciones durables de los tumores malignos.—**SOCIEDADES CIENTÍFICAS DE PARÍS.**—*Academia de Ciencias.*—Receptividad del aparato urinario á la invasión microbiana.—*Erisipela* y linf-gitis aguda.—*Academia de Medicina.*—Diabetes de evolución lenta.—Denominación de los nuevos medicamentos. Tratamiento de los abscesos del hígado.—*Sociedad Médica de los Hospitales.*—Temblor histérico.—Embricarditis.—Eufisema subcutánea en el curso de una neumonía franca.—**HECHOS DIVERSOS.**—**ANUNCIOS.**

Instituto de vacunación.—En el establecido en el barrio de la Merced número 1, la habrá hoy y mañana de 5 á 7 de la tarde, con linfa extraída directamente de la ternera. Hay depósito de tubos y cristales.

Comisionados.—Anteayer saldrían los de apremio contra los pueblos para hacer efectivo el contingente provincial.

Viaje.—El domingo salió para Bobadilla, donde pasará una breve temporada, nuestro distinguido amigo el Vicepresidente de la Comisión provincial señor don Manuel Matilla y Barralón, quedando mientras tanto ejerciendo el mismo cargo nuestro antiguo amigo señor don Rafael Padilla Parejo.

Circular.—Se ha dirigido una á las Delegaciones de Hacienda para que cuiden con celo de averiguar los industriales que ejercen sin pagar contribución.

Multas.—Se han impuesto á dos vecinas de una casa de lenocinio de la calle de Morería, por faltar á las disposiciones reglamentarias de higiene.

Y no era Martes.—La tarde del Domingo fué fatal para los que se dedican á las lidés taurinas, pues que desgraciadamente se ha confirmado la cogida del diestro *Cara-ancha* en la plaza de Cartagena, por un toro de Cámara, recibiendo una cornada en la ingle derecha que parece tiene alguna gravedad.—En Málaga recibió también *Faico* un puntazo en la parte trasera del muslo, que aunque sin importancia, fué lo bastante para que el Lúnea tuviera que guardar cama, molestado por la pequeña herida que recibiera.—Por último, un despacho de Madrid, respecto á la corrida que tuvo lugar en aquella plaza, se expresa así: *“El Tortero* estuvo mal: al matar el último toro tropezó con un caballo y cayó al suelo, lastimándose el brazo izquierdo. No pudo acabar la suerte y estoqué al cornúpeto *Lobito*. El diestro mejicano Ponciano Diaz banderilló al cuarto toro montado en un caballo en pelo. Su frió una caída lastimándose la cara. El primer toro de los de Carrasco, salió del toril con mucho empuje, dirigiéndose hacia el tendido número 1. En el estribo se hallaba sentado *El Marinero*. Este saltó la barrera y detrás el toro. El diestro fué alcanzado por la res, y sufrió una cornada en el lado derecho de la región glútea, atravesada por el cuerno de parte á parte, midiendo siete centímetros la abertura de entrada y tres la de salida. Recibió también otra cornada que le atravesó la mano izquierda, con fractura del dedo miñique. Esta desgracia impresionó al público.”

Pensamiento.—Organizar la educación sin enseñanza religiosa, es levantar un edificio sobre la arena y destruir con una mano lo que se pretende construir con la otra.

Sección minera.—Se han solicitado 14 pertenencias de la mina de plomo *“San José,”* situada en la dehesa del Rubio, término de Fuente Obejuna.

Cantar.—En tu cara puso Dios—un cielo de resplandores, y para darle mas luz en él colocó dos soles.

Feria.—La de Alora, (Málaga) que se celebró en los primeros días de este mes, ha estado bastante desanimada, según escriben de aquella población, debido al malestar que se siente como consecuencia de la crisis agrícola porque se atraviesa.

Cuentas.—Hasta el día 8 se hallan de manifiesto en Belmez las del Pósito, respectivas al anterior ejercicio.

Alcaldía.—Se ha hecho cargo de la de Fuente Palmera el señor don Bartolomé Delgado, por haber obtenido licencia el señor don Salvador González Alonso.

Denuncia.—La guardia civil del puesto de Villaviciosa presentó una el 3 del corriente contra varios individuos que tenían pastando ganado lanar en diferentes fincas de aquel término y carecían de la autorización necesaria para que sus referidos ganados aprovecharan los pastos.

Jurados.—El periódico oficial de esta provincia publicó el sábado la lista de Jurados electos en los partidos de Aguilar, Baena y Cabra.

Registro.—Está vacante el de la propiedad de Castro del Rio. Se va á proveer por concurso.

Edicto.—Por uno del juzgado de Bujalance se llama á Francisco Millan Moreno, conocido por *“Algarroba,”* para que cumpla la pena que se le ha impuesto por lesiones á Alonso Labrador.

Repartimiento.—Hasta el 9 se halla á la vista el de consumos y sal de Fuente Palmera.

Exámenes.—A los de ingreso en la Academia general militar de Toledo se han presentado 394 aspirantes y solo han obtenido plaza 174.

Amor marital.—Ha sido detenido por la guardia civil en el Viso Francisco José Gonzalez, por haber herido gravemente á su esposa Amalia Sanchez.

Se fué.—Ha desaparecido de la casa paterna el joven Emilio José Abril, natural de Espejo, de edad de 17 años. Se han puesto requisitorias en su busca.

Siniestro.—El día 27 hubo un incendio en una casa de la calle de Villa, de Iznajar. Se quemó una gran cantidad de leña.

Volaverunt.—De la cárcel de Ubeda, (Jaen), se fugaron en la noche del 30 al 31 de Julio último, los presos siguientes: Idefonso Molina Cañas, vecino de Jaen, alto, delgado, pintado de viruelas, calvo, de 34 años que viste pantalón azul y se fugó en mangas de camisa. Manuel Rubio González, de la misma vecindad, de 41 años, estatura regular, cargado de espaldas, cara ancha, boca grande, blusa azul: este se fué en ropas menores. Y por último: Juan María Gimenez, vecino de Villacarrillo, estatura pequeña, delgado, de 50 años: viste blusa azul y como el anterior emprendió la fuga en ropas menores. Por los anteriores detalles, se comprende que los perseguidores tie-

nen que entenderse con gente de poca ropa.

Comercio con Marruecos.—De interés para los puertos de Andalucía. La exportación de gallinas y huevos, que es en Tánger de extraordinaria importancia para los puertos de Cádiz y Málaga, se hace mediante el derecho de aduana 2'50 pesetas por cada docena de las primeras y 5 pesetas por cada millar de huevos. La medida usual en Marruecos es el almud, pero varia éste tanto en los diferentes mercados, que ha sido forzoso al comercio adoptar, con muy raras excepciones, el quintal inglés de 50'80 kilogramos. La moneda extranjera de oro y plata de mayor circulación en Marruecos es la española, contándose la moneda de 5 pesetas como la de 5 francos, circulando además la francesa, aunque en menor número, pero con mayor aprecio, puesto que se gana de 1 á 2 por 100 al cambiarse por la moneda española. Entre los principales artículos de importación se encuentra el arroz, safran, especias, anís, higos secos, pasas, aceite, vinos, licores y frutas de procedencia española.

Disposición.—Por una dictada recientemente se faculta á los jefes y oficiales de ejército, que deseen pasar á supernumerarios por conveniencia personal, para dedicarse á negocios ó trabajos de otra naturaleza, poder permanecer en tal situación sin pérdida de ninguno de sus derechos, excepto el sueldo, y alcanzando el empleo superior así que les corresponda por antigüedad.

Album.—Escribió en uno un filósofo: *“Cuando tu corazón dude entre dos mujeres, no te decidas por una, porque echarás de ménos á la otra.”*

CHARADA.

Tres me agrada el prima dos
con tercera, es natural;
estoy siempre con la tos,
y esto me sienta muy mal.

Solución á la charada anterior
CA-RE-TA

Superior á todas las aguas de colonia es la legítima Agua Florida de Murray y Lanman. Compónese de la destilación perfecta de las más ricas flores del Trópico cogidas en toda su lozanía. Para el baño y el tocador no hay nada igual. Perfuma, fortalece, calma, refresca y delecta. La legítima lleva al rededor del cuello de la botella una tira blanca en que aparecen grabadas en acero las palabras *“Marca Industrial,”* y el facsimile de la firma de sus únicos propietarios Lanman y Kemp Nueva York.

Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Plaza Moncada, Barcelona.

Boletín religioso.

SANTO DE HOY.—San Cayetano, fundador, San Donato y San Alberto, carmelita.—Mañana, San Ciriaco y compañeros mártires.

JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia de San Pablo, por don Amador Jover y Sans, en sufragio de sus difuntos.

—Los asociados á la corte de María visitarán hoy á Ntra. Sra. la Divina Pastora, en San Juan.

†
EL SEÑOR
Don José Maria de Trillo Figueroa
Y BARBERO
falleció el 9 de Agosto de 1884
R. I. P.

Los Sres. Sacerdotes que quieran aplicar el día 9 el Santo Sacrificio de la Misa por el alma de dicho señor en la iglesia parroquial de San Pedro, recibirán el estipendio de diez reales.
Su madre y hermanos ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.

†
Cuarto aniversario.
LA SEÑORITA
Doña Josefa Perez Fernandez
Falleció el 8 de Agosto de 1885.
D. E. P.

Todas las Misas que se celebren referido día, de siete á ocho de la mañana, en la Iglesia Parroquial de la Ajerquia (San Francisco), por los Sres. Sacerdotes que se han designado al efecto, serán aplicadas por su alma.
Su madre, hermano y demás familia ruegan á sus amigos la encomienden á Dios Nuestro Señor.

Espectáculos.

TEATRO-CIRCO DEL GRAN CAPITAN.

Compañía cómico-lírica
bajo la dirección de los Sres. D. Félix Berros y D. Mariano Liñan.

Funciones por horas.
A las nueve.—Quinta representación de la zarzuela cómico-lírica-fantástica, en un acto y cuatro cuadros, *Oro, plata, cobre y... nada.*—A las diez.—La zarzuela en un acto, *Para palabra, Aragón.*—A las once.—La zarzuela en un acto, *La canción de la Lola.*

Precios para la 1.ª sección.
Plateas con cuatro entradas, 4 pesetas.—Silla con entrada, 75 céntimos.—Entrada general, 20 céntimos.

Precios para la 2.ª y 3.ª sección.
Plateas con cuatro entradas, 2 pesetas 50 céntimos. Silla con entrada, 50 céntimos.—Entrada á la grada 15 céntimos de peseta.

ULTIMA HORA

Telegrama de la Agencia Fabra
SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR
del *“Diario de Córdoba,”*

Madrid 6 (5'30 tarde.)

Se han desmentido los rumores referentes á haberse ausentado de París don Manuel Ruiz Zorrilla.
Es completamente falso que en Melilla se haya alterado el orden público.
El señor Sagasta ha marchado con dirección á Alzola.

†
QUINTO ANIVERSARIO
EL M. I. SEÑOR
DON RICARDO MIGUÉZ Y CARRASCO
Arrediano que fué de esta Santa Iglesia Catedral, etc.
Falleció en 8 de Agosto de 1884.
R. I. P.

Todas las Misas que se celebren hoy y mañana en la Iglesia del Asilo del Buen Pastor, desde las 5 de la mañana en adelante, se aplicarán en sufragio de dicho señor.
Sus hermanos, primos y demás parientes ruegan á sus amigos pidan á Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma.

Imprenta del DIARIO DE CÓRDOBA

